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“EL LUGAR DEL ARTE EN LA ESCUELA”
INTRODUCCIÓN

En la actualidad se reconoce que el arte es un campo de conocimiento, productor de imágenes ficcionales y metafóricas, que porta diversos sentidos sociales y culturales que se manifiestan a través de los procesos de realización y transmisión de sus producciones. Estas últimas se expresan con distintos formatos simbólicos estéticamente comunicables que cobran la denominación de lenguajes artísticos, en tanto modos elaborados de comunicación humana verbal y no verbal. Entre ellos, pueden mencionarse - considerando los desarrollos históricos y las presencias contemporáneas- a la música, las artes visuales, el teatro, la danza, las artes audiovisuales y los lenguajes multimediales. Todos ellos son también considerados disciplinas cuyos contenidos sustantivos se emparentan fuertemente con los procesos vinculados a la interpretación artística.

Su principal desafío plantea la transmisión cultural para la construcción de saberes y el desarrollo de las capacidades vinculadas al arte, a sus diferentes lenguajes/disciplinas - Música, Artes Visuales, Teatro y Danza, incluyendo gradualmente otras especialidades actuales, tales como el lenguaje audiovisual – y en su articulación con otros campos de producción y conocimiento, en pos de la interpretación crítica de los discursos en la contemporaneidad, cuestión primordial para la construcción de la identidad y de la soberanía. Su función resulta imprescindible para el logro de objetivos educativo – estratégicos: la inclusión social, la construcción de ciudadanía y su participación, el desarrollo del pensamiento divergente y la vinculación con el mundo del trabajo. (Eje de la Educación Artística General en la Educación Común y Obligatoria)
No cabe duda la importancia y el significado de ampliar los mundos expresivos a nuestros alumnos y alumnas en los diferentes niveles. La apropiación de las distintas formas de lenguaje dependerá de la amplitud, diversificación y calidad de las experiencias comunicativas que los niños y niñas tengan en su entorno y que promuevan los y las docentes. Los lenguajes artísticos son fundamentales en la formación integral de los niños y niñas, ya que tienen que ver con la capacidad creativa para comunicar, representar y expresar la realidad a partir de la elaboración que realizan desde sus sentimientos, ideas, experiencias y sensibilidad.
A continuación analizamos la realidad de cada lenguaje:
LA EDUCACIÓN PLÁSTICA EN LA ESCUELA
A lo largo de la historia, la expresión gráfico plástica ha sido estudio con diferentes hipótesis: forma del conocimiento del mundo exterior, forma de asimilación del real al “yo”, expresión de emociones y conflictos proyectados al exterior mediante formas y colores, etc. Si se puede afirmar que dicha expresión siempre fue una necesidad infantil. El niño siempre se vale de diversos materiales para extravertirse en imágenes. A veces estos materiales no se los provee el adulto. Se trata de materiales no convencionales, entonces el dibujo surge por ejemplo de un simple palo sobre la arena, un dedo sobre el vidrio empañado ó un pedazo de masa modelado. Son en definitiva deseos muy primitivos de relacionarse con la materia para transformarla.

Desde la Educación Gráfico-Plástica se impone fomentar su extraversión voluntaria con sistemas que no malogren una condición natural, ya sea para un simple placer o deleite estético, una forma de conocimiento del mundo ó por la simple necesidad de comunicar algo, ya que donde la palabra no llega por una simple inhibición, puede llegar la imagen para suplir aquella. Se alude a tal expresión como idioma, su importancia en lo cotidiano. Considerándolo bajo ese aspecto, es indudable que no se le debe relegar al terreno de los conocimientos accesorios.

Si bien no son pocas las materias prácticas cuyo dominio se pretende inmediato, lo cierto es que la educación visual enseña a ver y crea, por esa razón, una conciencia distinta respecto de las cosas. El niño es el principio de una parábola. Del impulso original depende su proyección.
EL TEATRO EN LA ESCUELA
La Expresión es inherente al ser humano, permanentemente nos expresamos, es lo que nos conecta con la vida y la salud. A través de los sentidos vivenciamos el mundo que nos rodea y percibimos nuestro estado corporal. Un trayecto permanente de retroalimentación entre  impresión y expresión. La expresión artística ha sido desarrollada por la humanidad en todas las culturas y todos los tiempos. El Arte es transmisor de cultura.

 En este sentido el Arte Dramático contribuye al desarrollo integral y pleno del individuo, a través de, entre otros, el ejercicio de la sensibilidad, la empatía, la creatividad, la representación; permite a través del correcto uso de sus contenidos, resignificar la realidad y transformarla.

Esta disciplina debería ser un espacio curricular obligatorio y no solo usado como entretenimiento o herramienta para armar los actos escolares. Ya que se desconocen los elementos básicos que nos permitirían transitar la experiencia teatral de manera placentera y enriquecedora. Y así, evitar la frustrante exposición de los niños en los actos que se resume en “pasar caminando disfrazados de…”, lo que ata una experiencia no placentera a la idea de Teatro.

Nuestra provincia es formadora de docentes especializados en el lenguaje teatral, por lo que, la creación de espacios curriculares específicos tiene total pertinencia. Trabajamos para enriquecer y mejorar el proceso de enseñanza-aprendizaje. Nos debemos una revalorización y puesta en práctica de los saberes concernientes al Arte Dramático. 

LA DANZA EN LA ESCUELA

La danza ha formado parte de la Historia de la Humanidad desde el principio de los tiempos y  sigue formando parte de nuestras vidas al igual que lo hizo en la de nuestros antepasados. Es algo vivo que se ha ido desarrollando con el tiempo.

Partimos de algunos conceptos:

El arte de la danza consiste en mover el cuerpo dominando y guardando una relación consciente con el espacio e impregnando de significación el acto o la acción que los movimientos desatan (Dallal, 2007: 18). Danzar significa mover el cuerpo en el espacio, pero este movimiento no puede ser cualquier movimiento: para ser danza debe contener, además significación, un hálito, un acento, una carga impuesta por el bailarín, que diferencia a este movimiento de todos aquellos que otros seres humanos y animales realizan (Dallal, 2007: 19) 

La danza como “coordinación estética de los movimientos corporales” (Marrazo 1975: 49), constituye una “manifestación motriz -básicamente expresiva, aunque también representativa y transitiva-, que siguiendo un cierto ritmo o compás, posee diversas funciones ligadas a la manera de sentir, pensar y actuar del grupo que la produce”.
La Danza es una manifestación, un bien cultural, un lenguaje que busca la comunicación entre los sujetos, nos permite apreciar y expresar sentimientos, ideas, emociones, formas, creencias, hechos y actitudes por medio de un lenguaje corporal a base de una técnica. La danza concreta su creación empleando el cuerpo, en sus cualidades espacial, temporal, psicológica, afectiva y sociocultural. La Danza como vehículo expresivo del sujeto, se revela como un instrumento privilegiado de comprensión del mundo propio, que permite, a través de su práctica individual y grupal, desarrollar valores de pertenencia e identidad. Para danzar debemos descubrir su verdadero sentir, su idiosincrasia, la verdadera esencia  porque en definitiva la danza es sentimiento, es vida.

“El movimiento es algo inherente al desarrollo de ser humano y desde esa lógica debe ser incorporado al sistema escolar desde los primeros años de formación (Karen Connolly), al igual que Teatro, es una lástima que aún no se incorpore la danza dentro de la curricula oficial. Aunque la presencia e importancia de la danza en los diferentes ámbitos sociales y culturales es un hecho constatado a lo largo de la historia, el alcance y repercusión que tuvo en el ámbito educativo no fue muy generoso.

Si atendemos a la curricula establecida para educación obligatoria, observaremos que la danza no ha alcanzado la categoría de materia, como máximo, ha llegado a ser parte de un bloque de contenidos incluido en otras áreas como Música, no hay un reconocimiento como materia de aprendizaje.  Fux (1981) insiste en la necesidad de olvidar la concepción de la danza como un adorno en el conjunto de disciplinas educativas y opina que integrándola en la enseñanza obligatoria se favorecería la autopercepción del cuerpo como medio expresivo en relación con la vida misma. 

Como principales aportaciones de la danza en el ámbito educativo podemos destacar la adquisición y desarrollo de habilidades y destrezas básicas, el desarrollo de la coordinación y habilidades perceptivo-motoras, el conocimiento y control corporal, la aproximación a sus aspectos históricos, sociales, culturales y artísticos, la mejora del proceso de socialización y de interrelación entre los/as alumnos/as permitiendo una educación intercultural favoreciendo el conocimiento,  la aceptación y tolerancia de la realidad pluricultural de la sociedad actual y la posibilidad de ofrecer un medio de expresión personal diferente a los lenguajes convencionales.
CONCLUSIÓN
A modo de conclusión pensamos que la Educación Artística es imprescindible en la educación obligatoria y común de nuestro país, para la distribución democrática de bienes materiales y simbólicos, y para la construcción de la identidad social y política. Esto es, para la formación de sujetos capaces de interpretar la realidad socio histórica con un pensamiento crítico y de operar sobre ella, soberana y comprometidamente, con el conjunto, para transformarla.
Entendemos que una formación en el campo del arte no se debe cerrar a lo específico de una disciplina, es necesario trabajar y explorar los elementos de cada lenguaje artístico (teatro, música, artes visuales, danza), analizarlos, identificarlos, encontrar las relaciones entre ellos y aplicarlos, logrando una educación que sea sustento del patrimonio cultural de nuestra provincia, nuestro país, nuestra región. No cabe duda que cada lenguaje artístico debe ser vivenciado y comprendido en su esencia para poder recrearlo, y así desde la escuela, desde nuestro ámbito y por supuesto a través de la expresión permitirnos y atrevernos a expresarnos con libertad.
“El arte no es lo que ves, sino lo que haces ver a los demás” (E. Degas)
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