MINISTERIO DE EDUCACIÓN

DIRECCIÓN PROVINCIAL DE CONTENIDOS TRANSVERSALES

PROGRAMA PROVINCIAL DE PREVENCIÓN DE LAS ADICCIONES Y LOS CONSUMOS PROBLEMÁTICOS

En el año 2009 se crea el Programa Nacional de Educación y Prevención sobre las Adicciones y el Consumo Indebido de Drogas (Ley 26.586).

En ese marco, se desarrolla en Neuquén el Programa Provincial para el diseño e implementación de acciones interdisciplinarias de educación y prevención sobre las adicciones y el consumo problemático de sustancias en el ámbito educativo formal, de manera gradual, integral, continua y sistemática.

La escuela es un ámbito privilegiado para la prevención, el cuidado y la promoción de la salud en tanto es un espacio fundamental en el proceso de socialización de niños, niñas, jóvenes y adultos; en la transmisión de saberes, conocimientos y valores; es, en síntesis, un lugar propicio para que cada uno construya un proyecto de vida individual anudado a lo colectivo.

Desde el programa se promueve la construcción de estrategias institucionales para abordar dicha problemática, con el objetivo de  que la misma no se transforme en un obstáculo para el inicio, continuidad y/o finalización de la trayectoria escolar de ningún estudiante. Se centra la atención en la primera de las modalidades de intervención: la prevención, entendida como una lógica de anticipación para reducir el riesgo y, en caso de aparecer, disminuir los daños.

Para ello, es primordial el manejo de información adecuada y fomentar en los docentes, la capacidad de escuchar y entender a los jóvenes. Se trata de propiciar estrategias de prevención del consumo problemático de sustancias desde una perspectiva amplia, holística, libre de estereotipos y censuras. Evitando todo tipo de discriminación y estigmatización social de las personas con conducta adictivas.

Principales líneas de acción

· Propiciar el abordaje de la problemática de los consumos problemáticos de sustancias, desde una perspectiva transversal, trabajando con todos los niveles del sistema educativo, con el fin de promover valores y actitudes que fortalezcan las capacidades de las personas para prevenir las adicciones.

· Favorecer la incorporación de los lineamientos curriculares sancionados por el CFE (Res. 256/15) en los documentos provinciales y en los Proyectos Educativos Institucionales.

· Planificar y desarrollar capacitaciones, trayectos formativos destinados a directivos, docentes, preceptores y asesores pedagógicos tendientes a construir herramientas para desarrollar intervenciones preventivas.

· Promover intervenciones en las escuelas de carácter preventivos, que estén referenciadas en el marco de derechos que las respaldan, teniendo como horizonte la permanencia del estudiante en su trayectoria educativa.

· Promover el establecimiento de acuerdos institucionales entre los diferentes actores de la comunidad educativa, poniendo el foco en el protagonismo de niñas, niños, jóvenes y adolescentes, para un tratamiento consensuado de las situaciones problemáticas presentadas.

· Consolidar el trabajo en redes institucionales e intersectoriales (participación en el Plan Único Provincial de Prevención de las Adicciones junto con referentes de Salud, Justicia, Desarrollo Social, entre otros), a fin de viabilizar la ejecución de las acciones necesarias para un abordaje integral de las problemáticas detectadas.

· Diseñar, elaborar y distribuir materiales en torno a la Prevención de las adicciones y los consumos problemáticos de sustancias.   
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