TRADICION ORAL:

Desde que el ser humano comenzo a convivir socialmente, desde que comenzo a roganizarse en comunidades, acostumbraba a reunirse con otros hombres para recrearse, escuchando historias reales o ficticias.

Todas las culturas poseen una "tradicion oral". Las historias, mitos y leyendas que traslucen el espiritu de la raza y se transmiten oralmente de generacion en generacion constituyen esta tradicion. En la memoria de los ancianos de todas las culturas , residen las historias mas maravillosas y las mas terribles. Ellos eran los encargados de transmitirlas a sus hijos , y a los hijos de sus hijos , y de esta manera fueron elaborando, casi sin saberlo, una tradicion popular.

¿ QUE ES UNA LEYENDA ?

Cómo podia explicar el hombre la luz pentrante de una rayo. cómo justificaba las perjudiciales sequias. Qué le decia a su pequeño hijo cuando éste le preguntaba por el origen de un monte o de un extenso desierto. Muchas veces el ser humano se ha sentido incapaz de explicar estos sucesos racionalmente : asi nacieron las leyendas...Para encontrar una explicacion a los hechos sobrenaturales o para descifrar los fenomenos del cosmos, el hombre creo las leyendas , expresion acabada de sus sentimientos y creencias.

De esta manera, la religion, los hechizos, la maravilla, la naturaleza, todo , encontro su respuesta.

¿ QUE ES UN MITO?

el termino deriva del griego mythos:" fabula o relato alegorico" , especialmente el que se refiere a acciones de Dioses o de Heroes.

Las culturas primitivas veneraron a las fuerzas de la naturaleza bajo diversos grados de personificacion. Los dioses fueron "humanizados", asi fue posible un acercamiento entre el ser humano y la naturaleza inaprensible.

Las divinidades existieron, segun las concepciones primitivas, en el principio de los tiempos y fueron "protagonistas " de todos los sucesos acontecidos en el origen del cosmos, de la tierra, de los mares y oceanos...

El hombre imagino a los dioses como seres todopooderosos e inmortales, les adjudico razon, voluntad y sensibilidad (carcateristicas esencialmente humanas). De esta manera , las accionesde los hombres estaban profundamente ligadas a las de las deidades, eran su punto de partida y fin. Guiaban la vida de los humanos , los acompañaban en los emprendimientos, las batallas, las desdichas (cuando no eran causa de éstas).

A cambio de la benevola presencia divina o para que esta fuera propicia a los seres humanos, los dioses pedian retribuciones, y el hombre se sintio obligado a darselas ante el temor de que lo abandonaran o se encolerizaran. Fueron estas algunas de las razonesque iniciaron los ritos religuiosos.

Ademas de una creencia y un rito religioso , el mito fue una de las formas que el hombre tuvo de aprehender la naturaleza , de explicarla e intentar conocerla.

