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       Consejo Provincial de Educación

Dirección Provincial de Recursos Humanos

      NEUQUEN,  26  de Julio de 2012.

NOTA MULTIPLE Nº 011 /12.       


Dirección General de Nivel Primario,

Nivel de Nivel Inicial,
Dirección de Enseñanza Especial,

Escuelas Cabeceras
Ante consultas efectuadas por distintos estamentos, en relación al nombramiento de suplentes en el marco del Decreto N° 2302/08, se informa lo siguiente:

En tal sentido, para indicar procedimientos a seguir, se debe considerar la norma legal citada junto al Decreto 2096//96, como así también el N° 0215/95. Así entonces, se recuerda que el Artículo 1°) del D. 0215/95, señalaba: “ESTABLECER que no se procederá a la cobertura de suplencias por ausencias inferiores a diez (10) días del personal docente del Consejo Provincial de Educación, en todos los niveles y modalidad”.

Luego, modificado por el Artículo 1°) del Decreto 2096/96 reza: “MODIFÍCASE el Artículo 1° del Decreto 215/95 el que quedará redactado de la siguiente manera: “ESTABLECER que se podrá cubrir suplencias por ausencias de cinco días corridos o más, del personal docente del Consejo Provincial de Educación, en todos los niveles y modalidades de la enseñanza, para los distintos cargos que impliquen actividad frente a alumnos, incluidos los preceptores”.
Por último y en diciembre de 2008, se dicta el Decreto N° 2302 que establece en su Artículo 1°): “EXCEPTUAR de la aplicación del Artículo 1° del Decreto N° 2096/96 a los docentes y preceptores de los niveles inicial, primaria y sus modalidades, en los que la cobertura de suplencias se deberá realizar dentro de los tres (3) días hábiles de producida la necesidad de la designación.”

Así entonces y a la luz de los tres Decretos analizados, se informa que la ausencia de un docente en los niveles Inicial,  Primario y sus modalidades en el marco de la normativa vigente debe ser de por lo menos tres (3) días hábiles  (laborables) para habilitar la solicitud de designación de un suplente, ante la Escuela Cabecera que corresponda.

Por supuesto que entre la necesidad de la Escuela, respuesta de la Cabecera y la Toma de Posesión efectiva del docente designado, es posible que se esté ante casos en los que el suplente cumpla efectivamente con dos (2) e incluso un (1) solo día de trabajo, casos en los que obviamente deberá darse curso favorable, toda vez que es parte del compromiso del Gobierno de garantizar el derecho a la Educación de su población.
Sin otro particular le saludo con atenta consideración.-

ES COPIA                                                                    FDO. LUIS ALBERTO JARA

Son 01 fs.-

Dirección Provincial de Recursos Humanos.

Dirección de Análisis y Diagnóstico Laboral.
